                                                                                  Губернатору Кемеровской области

                                                                                  А.Г. Тулееву

                                                                                  от Дройской Елены Владимировны 

                                                                                  паспорт 3215 594955, выдан МП №1 одела               

                                                                                  УФМС России по Кемеровской области в 

                                                                                  г. Ленинске-Кузнецком  21.10.2015

                                                                                  Зарегистрирована и проживаю: 652523

                                                                                  Г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина 71-50

                                   Уважаемый Аман Гумирович!
Я, Дройская Елена Владимировна, 04.08.1970 года рождения, вынуждена обратиться к Вам за помощью, т.к. вопрос о моем здоровье не может решиться на уровне Департамента Здравоохранения Кемеровской области уже  почти 3 года. Первый раз за помощью обратилась в январе 2014 г. 
В июле 2012 г. мне сделали операцию на шейном отделе позвоночника в Центре Охраны Здоровья Шахтеров г Ленинска-Кузнецкого, поставили 2 импланта.  Я сразу сообщила врачам, что мне стало хуже, что я не могу снять воротник Шанса, когда мне нужно было его снимать, что идут боль и  судороги по всему телу. Сначала мне говорили, что нужна длительная реабилитация. Но мне становилось все хуже. Я стала отключаться. Потом врач, делавший операцию, сказал,  что у меня такая шея и придется жить в воротнике Шанса. Назначили очень сильные  препараты, на которых я живу до сих пор. 
       Я стала искать помощи у специалистов других больниц и регионов.   Федеральные клиники России, куда обращалась я сама или посылал документы Департамент здравоохранения, мне отказали, хотя и написали заключения, что нужно переделывать операцию. Объяснили, что она плохо сделана. (Тюмень, Илизарова, Москва, Питер). Но ввиду удаленности региона рекомендовали обратиться в близлежащий Федеральный центр.  ( заключения, которые я прилагаю к обращению). В Федеральных центрах Новосибирска мне несколько раз отказали, сославшись на сложность ситуации. Но посоветовали обратиться нейрохирургу-ортопеду Пронскогму И.В. из обл. больницы г. Новосибирска. Он работал зав. нейро -ортопедии в НИИТО г. Новосибирска, более 30 лет оперирует и имеет за плечами более 4 000 операций. А операции на шейном отделе – его специализация. Он берется за мое восстановление.   Но в обл. больнице г. Новосибирска не действуют ни квоты ОМС, ни федеральные квоты.   На что есть официальные ответы. Так же есть счет за операцию. Операция в 2 этапа (заключение и счет прилагаю).   Я разговаривала с зав. отделения сосудистой нейрохирургии Дубовым А.В. из ФЦН г.Новосибирска по поводу тактики лечения. Он считает, что то, что предлагает Пронских И.В – это оптимальный вариант. Что не нужно тратить время и силы на поиски других клиник.  У меня очень сложная ситуация и меня берет очень хороший нейрохирург, и чтобы я добивалась проведения операции у него. Я еще посылала свои документы на консультацию в Германиюи Израиль. Там тоже объяснили, что операция выполнена плохо и предложили реоперацию.  У меня приглашения на руках (тоже прилагаю к обращению)

Врачи, которые делали мне операцию помочь не могут. 
Нейрохирург Николаев А.С, который вел мою палату  наблюдал мое состояние в больнице, видя мою сосудистую недостаточность,  рекомендовал мне  проконсультироваться у сосудистого нейрохирурга Казанского В.В. с кафедры нейрохирургии Новокузнецка. Мне сначала сделали дирецепцию шейных дисков в 29й больнице г. Новокузнецка, но мне лучше совсем не стало.  После дообследований обнаружили, что у меня подвывих атланта, из-за которого и нарушается кровоток и идет ВБ недостаточность.  И КазанцевВ.В. предположил, что он у меня либо как следствие операции, из-за криво поставленных имплантов или манипуляций во время операции,  либо это и  было  причиной моего болезненного состояния и мне сделали совсем не то, что нужно было сделать. Сказал, что теперь не знает чем помочь, написал заключение и отправил к местным нейрохирургам и ортопедам.  Обратившись за помощью с заключением Пронских И.В. к Новокшонову А.В., заведующему отделением нейрохирургии НКЦОЗШ, с просьбой помочь мне, я получила хамский ответ, что операцию мне  не сделает, т.к у меня нет денег и предложил, если мне не нравится их обслуживание , то обратиться в суд.  Мало того, он дал команду  своим подчиненным не обслуживать меня.  Видите ли я плохо к их больнице отношусь. И мне даже отказали написать заключение, которое мне было необходимо для МСЭ. Но я за врачами этой больницы ходила почти 2 года после операции, а квалифицированной помощи так и не получила.  Только потом стала обращаться везде, куда только можно, т.к состояние только ухудшалось. 
       Все это время я наблюдалась во 2-й поликлинике г.Ленинска-Кузнецкого у невролога Шмакова В.Я.  После операции я была вынуждена быть на постоянных длительных больничных из-за не рабочего состояния. 2 раза по пол года и  последний раз почти год. После чего была выписана  в никуда из-за длительности больничного.  Я была сотрудником Сберегательного банка почти  13 лет. Работа интересная, ответственная и высокооплачиваемая. Но из-за того, что у меня начались приступы потери памяти, ступора и отключки, то мне пришлось пойти под сокращение по состоянию здоровья. Я потеряла работу. Но из-за не грамотного ведения мед.карточки и не правильных диагнозов мне отказали в инвалидности. Заключения специалистов других регионов во внимание не брали, хотя я прилагала все обследования и заключения.  Представители МСЭ ссылались на медицинскую карточку и посыльный лист  и говорили, что там ничего страшного не написано.  Врачи из поликлиники и заведующий перекладывали  ответственность на сотрудников МСЭ, что у меня и без карточки много документов, по которым мне положена группа инвалидности.   Когда я приходила на МСЭ в воротнике, то надо мной просто издевались и говорили : «вот так вот в воротнике иди и работай».  А у меня от  боли и сосудистой недостаточности совсем не рабочее состояние. Даже домашние дела не всегда могу выполнять. Со мной последние 3 года живет мама, хотя прописана в Мариинске. 
    В результате я  осталась без здоровья, без работы и без средств на иждивении моей мамы-пенсионерки, которой уже почти 70 лет. Дочь у меня живет в Москве, замужем. Ее муж еще учится в университете, а она только что закончила университет и  устроилась на работу. Так что помочь они мне не могут.  После сокращения из банка по состоянию здоровья я встала на биржу. Но специалисты в моем состоянии ничего не могут предложить мне кроме своего сочувствия и предложения идти  на больничный.  Но на  больничном, даже в таком состоянии как у меня, долго не держат.
    Я подавала несколько раз на переосвидетельствование в вышестоящие МСЭ. Мне отказывали. Представители Федерального МСЭ рекомендовали написать грамотное направление на МСЭ с правильными диагнозами.  И только после консилиума, проведенного с главными областными специалистами, по их рекомендации мне дали группу, ито только 3-ю рабочую. А состояние у меня совсем не рабочее. Кому я нужна в жестком воротнике, с постоянными приступами.   Я уже почти не выхожу из дома, т.к трудно  передвигаться по улице, начинаю отключаться. Из за боли и спазма в шейном отделе  теряю реальность происходящего, трудно ориентироваться. Транспорт вообще не переношу.    Плохо даже в воротнике Шанса.   Голова не может принять правильного положения. Под черепом пережимает кровоток. Шея просто выворачивается, голова съезжает в бок.  Я постоянно ищу положение, при котором сознание  проясняется. У меня есть послеоперационный  воротник, который ставит мне шею правильно, и мне легче. Но нельзя же жить в воротнике постоянно.  Я принимаю очень много лекарств.  Капельницы ставлю на дому, т.к. каждый выход из дома заканчивается приступами, после которых я очень долго отхожу,  сутками. . Упражнения, которые я делаю по рекомендации врачей не помогают.     Каждую неделю ставлю блокады  под череп, в краниальный переход   в  клинике "Ваш доктор " у областного невролога Дятловой Л.М. Она меня наблюдает уже в течение года и уверяет, что поможет только операция.  Упражнения не помогут, т.к. идет пережатие нервов и сосудов. Меняет мне препараты одни за другими. Ежемесячно на мед. препараты, капельницы, блокады, массаж  уходит  круглая сумма. Но состояние ухудшается. 
 В больницы не берут даже по скорой.  В  НКЦОЗШ г. Ленинска –Кузнецкого по скорой  несколько раз отказали, сказав, что еще не инсульт... В 1-й гор. больнице  отказывают, т.к. говорят, что ничем помочь не могут, что мне нужно добиваться переделки операции. Что то лечение, которое могут предложить они намного хуже, чем то, которое я провожу по рекомендациям обл. специалиста. Отвозили на скорой в 5-ю больницу г. Полысаева, где мне сделали капельницу и сказали, чтобы родственники забирали, т.к. у них нет даже невролога.   Так что даже скорую не имеет смысла вызывать. Отхаживаю себя жестким воротником и мама ста вит мне уколы, которые рекомендовала мне Дятлова Л.М.  В обл. больницу в этом году тоже не положили, хотя там понимают, что происходит.  В 2015 г. я там лежала и мне в очередной раз подтвердили, что операция сделана плохо.   Главным неврологов было рекомендовано провести консилиум с главными нейрохирургами и ортопедами области. Я добилась, чтобы на консилиуме присутствовали специалисты, наблюдавшие меня из г. Новосибирска.   Есть заключение  консилиума от 9 сентября 2016г.(прилагаю к обращению). Консилиум заключил , чтобы минимизировать негативные последствия предыдущей операции  требуется высокотехнологичное 2-х этапное хирургическое вмешательство     по 3-м направлениям: нейрохирургическое, сосудистое и ортопедическое. В нашем регионе специалистов, способных провести такую операцию  нет. И т.к все Федеральные центры России мне отказали в помощи,  то будут ходатайствовать  у Департамента, о проведении операции в обл.больнице г.Новосибирска. 
 На консилиуме меня заверили, что не бросят меня в таком состоянии,  и если средств у департамента не найдется в этом году, то рассчитывать на проведение операции в первой декаде следующего года.     Консилиум проходил 2 месяца назад.  И не получив ответа до сих пор, я позвонила в отдел по обращению граждан. 
         Шевелева И.В , которая вела мое дело,  в очередной раз по-хамски мне ответила, чтобы я на помощь Департамента не рассчитывала, и если что-то не нравится, то обращаться в суд.  Это после 3-х лет ожиданий!!! Я и мои родные не раз после ее хамских ответов плакали.  Разве для этого назначают  людей на эти места?  Я просила записать меня еще раз на прием к Шан-Сину В.М.  Мне  было отказано. Когда в августе  я была у него  на приеме,  по поводу проведения консилиума , то видя мое состояние, он сказал, что можно все дела решить по телефону. Не нужно в таком состоянии приезжать. . Но и к телефону его не приглашают. Все время придумывают отговорки.   

У меня и моих родных средств  на эту операцию нет. И сил уже тоже... Жить в жестком воротнике нельзя. А мне без него трудно находиться вертикально.. Даже сплю в нем. Если без него просыпаюсь, то шея вся кривая, тело не слушается. Устала бороться за свою жизнь с врачами, Департаментом, МСЭ... Раз 5 писала в Минздрав России, писала президенту, обращалась в страховые компании, Терфонд... Все, что могла сделала... Но ничего не добилась.   Все обращения перенаправлялись в Департамент Кемеровской области. Спустя 3 года,  сотрудники Департамента заявили,  что мне никто не поможет, чтобы я обращалась в суд. А у меня нет уже ни средств, ни сил. Все ушли на реабилитацию, обследования, санатории, поездки по другим регионам, консультации А для меня все это очень трудно. Везде на такси, с сопровождением.  На днях обратилась в Лигу по Защите прав пациентов .  Вот какой ответ мне прислали:   
          «ООО "Лига защиты прав пациентов" выражает Вам свое почтение и благодарит за обращение в нашу организацию.

Мы подробно изучили представленную Вами медицинскую документацию и проконсультировались у ряда профильных специалистов.

Вам показано (в соответствии с решение консилиума ГАУЗ КО "Кемеровская областная клиническая больница") проведение 2-этапного оперативного лечения, относящегося к высокотехнологичной медицинской помощи (далее - ВМП).

Для получения необходимой медицинской помощи Вы должны получить у лечащего врача направление на госпитализацию для оказания ВМП на базе ГБУЗ НО "ГНОКБ" (в соответствии с Приказом Минздрава РФ от 22.12.2014).

Таким образом, Вам предложен предусмотренный законодательством план решения имеющейся проблемы.»
А юристы рекомендовали мне:  «  получить направление на лечение за пределы территории Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета. Процедура эта детально регламентирована Приказом Минздравсоцразвития России от 19.12.2011 г. № 1571н «Об утверждении Административного регламента Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по направлению граждан Российской Федерации на лечение за пределы территории Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета».
  Я не юрист и не административный работник разбираться во всех тонкостях Российского законодательства.  Этим должны заниматься специалисты Департамента. 
Уважаемый Аман Гумирович! Я прекрасно понимаю, что у Вас и без моих проблем забот хватает, но у меня осталась надежда только на Вас и на Господа. Ради Бога!!! Возьмите, пожалуйста,  под свой контроль данную ситуацию. Помогите разобраться с квотами  или найти мне средства на проведение операции у хороших специалистов.   Помогите хоть как-то восстановить утраченное здоровье. Ведь мне без  разницы, по каким  квотам мне проведут эту операцию: по федеральным, ОМС , из средств областного бюджета , или согласно какого-то закона.  В моем состоянии очень трудно уже разбираться с законами, обзванивать министерства, ездить на консультации… Искалечить легко...бросить и оттолкнуть и нахамить  еще легче...  Мне 46 лет. Я хочу хоть как-то восстановить  утраченное здоровье. Тем более, что возможность есть. Помогите мне  ради Бога!   
С уважением    Дройская Елена Владимировна.                                                        
Тел 8-950-583-66-45                                                                                                              8.11.2016г.

